
  
 

COMUNE DI SAN NAZARIO 
Provincia di Vicenza 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  

Sessione ordinaria, seduta pubblica di 1^ convocazione 

N.34 del 30.06.2008 
 
OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER GLI INTERVENTI DI 

TINTEGGIATURA DEI FABBRICATI DEL COMUNE DI SAN NAZARIO.- 
 
L’anno duemilaotto, addì trenta del mese di giugno, alle ore 20.30, nella sala delle adunanze si è 
riunito il Consiglio Comunale, nelle persone dei signori: 
 
 Presente  Presente 
MORO LUCA SI MOCELLIN GIOVANNI A.G. 
BOMBIERI ERMANDO         SI MOCELLIN LUCA SI 
BOMBIERI OTTORINO         SI         MOCELLIN MASSIMO SI 
CONTE LUISA SI MORO SIMONE SI 
FONTANA FRANCESCO SI TARAS FAUSTO SI 
LAZZAROTTO FRANCO A.G. ZANDONA’ MARIA ROSA SI 
MAROCCHI ADELMA SI   
 

PARERI EX ART. 49, 1° COMMA, D. LGS. 267/2000 
 
SETTORE PROPONENTE _______________________________________________ 
 
SETTORE TECNICO: PARERE FAVOREVOLE PER LA REGOLARITÀ TECNICA 
____________________________________ DATA 30.06.2008 
 
RAGIONIERE CAPO: PARERE FAVOREVOLE PER LA REGOLARITÀ CONTABILE 
Si attesta altresì, la relativa copertura finanziaria così come indicato nel presente provvedimento 
____________________________________ DATA 30.06.2008 
 
 
Partecipa alla seduta la Sig.ra Caliulo dott.ssa Angioletta, Segretario Comunale. 
Partecipano alla seduta in qualità di assessori esterni i Sigg. Billo Maurizio e Gheno Luciano. 
 
Il sig. BOMBIERI dott. OTTORINO, nella sua qualità di Sindaco, assume la presidenza e 
riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta, dato atto che è stata espletata la procedura 
di cui all’art. 49, 1° comma del D. Lgs. N. 267/2000. 
 
Il Consiglio Comunale adotta il provvedimento trascritto all’interno. 

 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
PREMESSO CHE  
 

- il Comune di San Nazario è dotato di Regolamento per l’erogazione di contributi a fondo 
perduto per gli interventi di tinteggiatura dei fabbricati compresi nei centri storici del 
Comune di San Nazario, approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 34 del 
18.12.2006; 

- Ai sensi dell’art. 8 lett. e) del regolamento sopracitato è obbligatorio dichiarare la tinta che 
si intende eseguire, scelta tra le cromie previste dal Piano del Colore, allegato al bando per 
la richiesta del contributo; 

- Nel Regolamento Edilizio allegato al Piano Regolatore Comunale, con l’art. 57.2 “ Prospetti 
dei fabbricati, intonaci, tinteggiature e decorazioni, infissi esterni” viene regolamentata la 
tinteggiature dei fabbricati; 

 
RITENUTO opportuno regolamentare gli interventi di tinteggiatura dei fabbricati al fine di 

recuperare il patrimonio edilizio esistente e valorizzare l’immagine estetica ed architettonica 
dell’abitato definendo le cromie, i materiali e le tecniche di tinteggiatura delle facciate dei 
fabbricati; 

 
VISTO il regolamento per gli interventi di tinteggiatura dei fabbricati (ALLEGATO A); 
 
SENTITI gli interventi: 

Il Consigliere FONTANA chiede perche la sanzione sia prevista in misura di lire 1.000.000. 
L’Assessore MORO Simone risponde che è la sanzione prevista per gli abusi edilizi. 
L’Assessore esterni BILLO invita a prevedere che venga realizzato un campione sotto il controllo 
dell’UTC e che il colore sia assoggettato ache al parere della commissione edilizia. 
Il Consigliere FONTANA ritiene che piuttosto che la sanzione costituirebbe maggior deterrente 
l’imposizione di ritinteggiare con una tinta prevista dal piano. Chiede che nel piano sia prevista 
questa possibilità. 
Il Consigliere BOMBIERI Ermando conferma l’opportunità che vi sia, oltre la sanzione, anche 
l’ordinanza a ripristinare il colore. 
L’Assessore esterno BILLO osserva però che sono state realizzate tinteggiature in colori molto 
intensi quando non c’era il piano colore. 
L’Assessore esterno GHENO motiva l’adozione del piano colore con la concessione dei contributi 
per la tinteggiatura. 

 
RITENUTO di approvare il “Regolamento per gli interventi di tinteggiatura dei fabbricati ” 

cosi come risulta dall’allegato “A”, introduce l’emendamento richiesto e cioè che, in casi di 
violazione del piano colore, oltre alla sanzione, venga ordinata la tinteggiatura in una tinta prevista 
dal piano. 
 

VISTI i pareri  favorevoli espressi in ordine alla regolarità tecnica e contabile da parte dei 
responsabili degli uffici interessati, ai sensi dell’art. 49, comma 1°, del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267; 

 
SI PROCEDE con due distinte votazioni, l’una per l’introduzione dell’emendamento 

evidenziato, l’altra per il testo regolamentare ed entrambe conseguono il seguente risultato: 
 
 Con voti favorevoli unanimi, espressi nelle forme di legge su n.11 (undici) consiglieri 
presenti e votanti; 

 



 
DELIBERA 

 
1. Le premesse fanno parte integrante e sostanziale del presente provvedimento e s’intendono 

come qui trascritte; 
 
2. Di approvare il regolamento per gli interventi di tinteggiatura dei fabbricati siti nel Comune 

di San Nazario (ALLEGATO A) con l’emendamento che in casi di violazione del piano 
colore, oltre alla sanzione, venga ordinata la tinteggiatura in una tinta prevista dal piano. 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Verbale letto, approvato e sottoscritto nel testo sopra esteso. 

 

IL PRESIDENTE 
BOMBIERI dott. Ottorino 

 
 
IL CONSIGLIERE ANZIANO    IL SEGRETARIO COMUNALE 
       MOCELLIN Massimo                   CALIULO dott.ssa Angioletta 
 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
Certifico io sottoscritto Segretario Comunale che copia del presente verbale è pubblicata all’Albo 
Pretorio di questo Comune per 15 giorni consecutivi, dal ____________ al ______________, ai 
sensi dell’art. 124, 1° comma, del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267. 
 
 
San Nazario, __________________                                                 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ 

 
Si certifica che la suestesa deliberazione, dopo essere stata pubblicata nelle forme di legge nel 
periodo suindicato, è divenuta esecutiva come segue: 
 

� dopo il 10° giorno della pubblicazione ai sensi dell’art. 134, 3° comma, del D. Lgs. 18.8.2000 
n. 267; 

 
 
 
San Nazario, _____________________________                           IL SEGRETARIO COMUNALE 


